



**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ
ΤΟΥ 8ου ΛΥΚΕΙΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ**
Νικοπόλεως 33 , ΑΘΗΝΑ

14/04/2021

Α.Π:12

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σχετικά με την απόφαση του Δήμου να στεγάσει παιδιά προσχολικής ηλικίας, δηλαδή νήπια, σε χώρους σχολείων και συγκεκριμένα στο 8ο Γυμνάσιο και Λύκειο Αθηνών, ως Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 8ου Λυκείου θα επιθυμούσαμε να επισημάνουμε τα παρακάτω :

1. Ποτέ καμία αρχή του Δήμου Αθηναίων ή κάποια άλλη αρχή δεν μας ενημέρωσε σχετικά με την απόφαση αυτή, η οποία όπως έχουμε πληροφορηθεί θα ισχύσει από το Σεπτέμβριο του 2021 με την έναρξη του νέου σχολικού έτους.
2. Η συγκεκριμένη πληροφορία που έχουμε λάβει είναι ότι τα νήπια θα στεγαστούν σε οικίσκους(κοντέινερ) στον προαύλιο χώρο του σχολείου. Και μόνο αυτή η αναφορά μας αναστατώνει και μας βρίσκει αντίθετους γιατί κάτι τέτοιο παραπέμπει περισσότερο σε καταυλισμό προσφύγων Hot Spot, παρά σε προνήπια σε σχολική μονάδα. Υπάρχουν οικήματα, κανονικά κτήρια στα οποία θα μπορούσε ο Δήμος να στεγάσει και να φροντίσει τα νήπια αυτά παρά να τα στοιβάξει μέσα σε οικίσκους(κοντέινερ). Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι το κτήριο επί της οδού Πατησίων και Κύπρου, ιδιοκτησίας Κάρλι, όπου στεγαζόταν παλαιότερα το κέντρο της ανθολογίας και το οποίο είναι 17όροφο κτήριο με πολλές αίθουσες, με τουαλέτες και εγκαταστάσεις κατάλληλες για νήπια 4 έως 6 ετών για τις εκπαιδευτικές τους ανάγκες. Είναι γεγονός ότι ένα άλλο αναξιόποιητο κτήριο στην περιοχή, τεράστιο και αυτό, είναι πάλι επί της Πατησίων, το παλιό Hondos Center, το οποίο και μετά την αποχώρηση της εταιρείας παραμένει κλειστό, εγκαταλελειμμένο και ανεκμετάλλευτο. Αύλειος χώρος από κοινού με την 6^η Δημοτική Κοινότητα.
3. Αυτά τα δύο κτήρια μπορεί να είναι ιδιόκτητα, αλλά παραμένουν ανεκμετάλλευτα εδώ και χρόνια. Είναι λυπηρό που ο Δήμος, συμπολίτευση και αντιπολίτευση αδυνατούν να βρουν λύση ώστε τα νήπια να μη βρεθούν μέσα σε οικίσκους (κοντέινερ) αλλά να μεταφερθούν μέσα σε κανονικά κτήρια με έτοιμες εγκαταστάσεις, αίθουσες και προαύλιους χώρους. Εν τούτοις, αυτά τα δύο κτήρια είναι εγκαταλελειμμένα στην περιοχή μας και περιμένουμε από το Δήμο να τα αξιοποιήσει έστω και με κάποιο κόστος. Αξίζει να γίνει λόγος και για τα 2 παρκάκια επί της οδού Κύπρου και επί της οδού Κεφαλληνίας.
4. Ένα άλλο θέμα είναι ότι το 8ο το οποίο είναι ιστορικό σχολείο είναι κληροδότημα του Μιχαήλ Νομικού. Το γεγονός ότι περιήλθε στο Δήμο υπό οποιεσδήποτε συνθήκες δεν αλλάζει το καθεστώς κληροδοσίας και οποιεσδήποτε αυθαίρετες επεμβάσεις στο κληροδότημα μας βρίσκουν αντίθετους. Όπως γνωρίζουμε ότι βρίσκει αντίθετο και το Σύλλογο Αποφοίτων του 8ου Λυκείου. Εξάλλου, δεν έχουν μείνει και πολλά σχολεία σαν το 8ο στην

υποβαθμισμένη περιοχή μας. Είναι ένας μοναδικός χώρος, όπου τα παιδιά που φοιτούν εκεί εξακολουθούν να ευεργετούνται από το κληροδότημα του Μιχαήλ Νομικού.

5. Εν πάση περιπτώσει και για τους παραπάνω λόγους αντιτιθέμεθα στο να καταστεί μέρος του προαύλιου χώρου του 8ου Γυμνασίου και Λυκείου καταυλισμός, ήτοι ένα hot spot για νήπια 4 με 6 ετών, τη στιγμή μάλιστα που κανένας φορέας και καμιά αρχή δεν ενημέρωσε το σύλλογό μας, αλλά και ούτε άλλους συλλόγους ως εκπροσώπους γονέων της τοπικής κοινωνίας. Η περιοχή είναι ήδη υποβαθμισμένη και οι αυθαίρετες αυτές αποφάσεις μας δείχνουν ότι δεν υπάρχει πρόθεση βελτίωσης, ούτε από την συμπολίτευση, ούτε από την αντιπολίτευση, ούτε από το Δήμο Αθηναίων, παρά μόνο μια γρήγορη και επικίνδυνη λύση για το συγκεκριμένο πρόβλημα. Για το λόγο αυτό αντιτιθέμεθα στην απόφαση αυτή και ως εκπρόσωποι των γονέων που έχουμε τα παιδιά μας στο 8ο σχολείο και τους οποίους εκπροσωπούμε θα προβούμε σε κάθε νόμιμη ενέργεια ώστε να βρεθεί μία σωστή, ασφαλής και διαχρονική λύση για τα νήπια αυτά.

Αξίζει να σημειωθεί και να επισημανθεί ότι κατανοούμε απόλυτα την αγωνία των γονέων των νηπίων για την κατάληξη αυτής της απόφασης και τους επιβεβαιώνουμε πως όλες αυτές οι κινήσεις μας έχουν στόχο την ασφάλεια και τη σωστή διαπαιδαγώγηση των παιδιών τους.

Για το Σ. Γ. & Κ. 8^ο Λυκείου

ΠΡΟΕΔΡΟΣ



ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
email:nikolaou.dimitrios@yahoo.gr



ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ



ΣΙΣΜΑΝΙΔΗΣΘΕΟΔΩΡΟΣ
email:sismanidest@gmail.com